
Bezirksamt Pankow von Berlin  

Abt. Stadtentwicklung und Bürgerdienste 

Bezirksstadtrat 

. August 2023 

Herrn Bezirksverordneten 

Mike Szidat 

über 

den Vorsteher der Bezirksverordnetenversammlung 

Pankow von Berlin 

über 

die Bezirksbürgermeisterin 

Kleine Anfrage KA-0636-IX 

über 

Rund um den Mühlenkiez 

Das Bezirksamt wird um folgende Auskunft gebeten: 

1. „Wie ist der derzeitige Bearbeitungsstand des Bebauungsplans 3-86 „Schule Mi-

chelangelostraße“, ist insbesondere zwischenzeitlich die Durchführung der frühzeiti-

gen Beteiligungen nach § 3 Abs. 1 und § 4 Abs. 1 BauGB erfolgt?“

Die frühzeitige Beteiligung der Öffentlichkeit gemäß § 3 Abs. 1 BauGB fand für den

Bebauungsplan 3-86 „Schule Michelangelostraße“ in der Zeit vom 20.03.2023 bis

20.04.2023 im Bezirksamt Pankow von Berlin, Abt. Stadtentwicklung und Bürgerdiens-

te, Stadtentwicklungsamt sowie auf der Internetplattform meinBerlin.de statt. Bis zum

27.04.2023 hatten Behörden und sonstige Träger öffentlicher Belange, deren Aufga-

benbereiche durch die Planung berührt werden können, Zeit zur Abgabe einer Stel-

lungnahme. Derzeit erfolgt die Auswertung der frühzeitigen Beteiligungen.

2. „Wann erfolgt voraussichtlich die Festsetzung des B-Plans 3-86 und der Beginn bau-

vorbereitender Maßnahmen?“

Die Festsetzung des Bebauungsplans 3-86 „Schule Michelangelostraße“ soll nach

derzeitigem Stand Ende 2024 erfolgen. Der Beginn bauvorbereitender Maßnahmen

steht in Abhängigkeit zum Neubau der Schule und den erforderlichen Maßnahmen zur

Neugestaltung der Michelangelostraße. Hierzu sind noch keine terminlichen Festle-

gungen getroffen.
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3. „Wie ist der derzeitige Sachstand zur Klärung möglicher Restitutionsfragen?“

Die Klärung von Restitutionsfragen für das Land Berlin erfolgt durch die zuständige

Senatsverwaltung für Finanzen. Der derzeitige Sachstand zur Klärung möglicher Resti-

tutionsfragen ist hier zu erfragen.

4. „Ist zwischenzeitlich durch die Senatsverwaltung für Mobilität, Verkehr, Klimaschutz

und Umwelt (SenMVKU) die Ausschreibung für eine vorbereitende Verkehrsuntersu-

chung zur Michelangelostraße erfolgt? Wenn nein, wann wird diese erfolgen?“

Die Ausschreibung ist erfolgt und die Leistungen sind vergeben. Die verkehrstechni-

sche Untersuchung — Wohnen in der Michelangelostraße — wird derzeit bearbeitet

und soll Ende 2023 abgeschlossen werden.

5. „Ist eine, ggfls. veränderte, Anbindung der Thomas-Mann-Straße an die Michelange-

lostraße beabsichtigt? Wenn ja, in welcher Form und besteht hierzu bereits eine Vor-

planung?“

Die verkehrliche Untersuchung befindet sich derzeit noch in der Bearbeitung. Aussa-

gen zu einer möglichen Anbindung der Thomas-Mann-Straße an die Michelangelo-

straße können zum gegenwärtigen Zeitpunkt noch nicht getroffen werden.

6. „Welche detaillierten Ergebnisse ergab die Anfang Juli 2023 im Bereich Mittelprome-

nade/Thomas-Mann-Straße durchgeführte Verkehrszählung?“

Die Auswertung der im Juli 2023 durchgeführten Verkehrszählung ist noch nicht abge-

schlossen. Die Ergebnisse der Verkehrszählung können nach Abschluss dem zuständi-

gen Ausschuss der BVV zugänglich gemacht werden.

7. „Welche Maßnahmen leitet das Bezirksamt aus den Ergebnissen der Verkehrszählung

ab?“

Die Verkehrszählung bildet eine der Grundlagen bei der Bearbeitung der derzeit in

Bearbeitung befindlichen verkehrlichen Untersuchung, die noch nicht abgeschlossen

ist. Daher liegen zum gegenwärtigen Zeitpunkt noch keine Vorschläge für Maßnah-

men vor.



3 

8. „Beabsichtigt das Bezirksamt, die Ergebnisse der Verkehrszählung im zuständigen

Ausschuss für Mobilität und öffentliche Ordnung vorzustellen bzw. in geeigneter Weise

zur Kenntnis zu geben?“

Die Ergebnisse der Verkehrszählung und der verkehrlichen Untersuchung sollen nach

Abschluss dem zuständigen Ausschuss der BVV vorgestellt werden.

Rona Tietje 

Für den Leiter der Abteilung 


